

謹供法宗時報記者蘇靜美小姐參考，歡迎撥冗採訪、報導

【新聞參考資料】

法光佛研所 93 年起轉型專辦「佛學成人教育」的方向與特色

法光佛教文化研究所秉承創辦人^上如^下學禪師的普及佛學教育理念，成立十六年來，在佛學教育資源相對匱乏的時代，先後招收十五屆研究生，培養了二百多位高級佛學人才，成效斐然。如今大學院校宗教或佛學相關系所的大量設置，宗教研修學院也將納入正式教育體系，學院式的進修管道已經暢通，反倒是成人教育中的佛學終身學習機制，始終受到忽略。爲了適應社會的需求，法光佛研所在完成階段性任務之後，決定轉型專辦「佛學成人教育」，帶動終身學佛風氣。我們將以現有並增聘學養俱豐的師資，長期開設多元、整體、能續航、可攻頂的系列課程。

法光佛研所的「佛學成人教育」，每年將舉辦「暑期密集」、「秋季」、「春季」三種班次，開設梵、巴、藏、漢經典語言，佛學英日語，及漢傳、南傳、藏傳佛教的經論、文獻、教史、藝術等課程。上課時段輪流分散於白天、晚上、或星期假日，滿 10 人選課就可以開班。適合不同時段休閒的各級學校師生、各行各業上班族、退休銀髮族、菜籃族…等各階層人士進修。隨班招生，免試入學，不拘學歷，不限科目，依程度和興趣自由選修，期末可以發給修課證明。爲了珍惜資源和強化學習效果，一律酌收師資費用（每小時約 80 元，可開立報稅收據），佛研所經費有限，選課就是最好的贊助，付費是對自我的期許，希望大家來終身學習佛法，累積福慧資糧。

2004 年「暑期密集課程」從七月十二日至八月二十日，爲期六週。開設的課程包括：【基礎巴利語】、【進階巴利語】、【基礎藏語】、【拉薩口語會話】、【西藏語文法】、【因明學（藏文）】、【《般若經·第五會》】、【禪與情緒管理】共八門。除了最後二科分別爲三週 45 小時、二週 30 小時外，其餘都是六週 90 小時。爲了使研究生提前站上起跑點，法光佛研所三年前推出巴利語、藏語暑期密集課程，透過嚴格而緊湊的密集訓練，幫助許多學子突破困難，對原本望而生畏的經典語言，產生了濃厚的興趣，爲佛學研究開啓另一扇門。接著可以在秋季班、春季班課程中，繼續完成進階、口語或文法的課程，乃至漢巴或藏漢經典研讀，或文獻研究……等等一系列由淺入深、逐級而上的階梯課程，大部分已能直接閱讀原典。有些人更乘勝追擊，再學第二種或第三種語言，希望能悠游經海，通古達今。

2004 年「秋季班課程」從九月十八日至十二月卅一日止，爲期十五週。上課時間表及課程說明，請參閱本期《法光》雜誌及法光網站。包括六個範疇的 20 門課程：（一）經典語言方面有【進階梵語】、【巴利語入門】、【巴利語文獻選讀】、【藏語入門】、【進階藏語】、【藏文名著選讀—《解脫莊嚴寶論》】、【藏文《現觀莊嚴論》研讀】。（二）研究語言方面有【英語佛法選讀】、【最近歐美佛學研究

選讀】、【進階日語】、【日文佛學名著選讀—《佛典解題事典》】。(三) 漢譯經論方面有【《阿含經》講座】、【如來藏經典講座】、【《入中論》】、【漢譯佛典選讀—《大寶積經》】、【漢譯佛典專題研究】。(四) 文獻研究方面有【佛學文獻研究概論】、【印藏佛教文獻】。(五) 南傳佛教方面有【南傳佛教概論】。(六) 藝術方面有【書法寫經】。師資都是深獲口碑的權威之選，教學品質值得大家信賴。歡迎大家踴躍報名參加。(法光佛教文化研究所所長蕭金松提供)

